

太阳能路灯融入农村百姓生活

1月11日清晨,在郭家桥乡,一盏盏太阳能路灯彻夜未息,灯光交相辉映。该乡马家大湾村三组村民杨丽萍轻轻地关上了家门,“我这会儿要赶到大路口坐通勤车去恒丰上班,我上班早出晚归,这路灯安装得真是太好了,邻居还开玩笑说是专门为我安装的。”

据郭家桥乡项目办主任吴立峰介绍,该乡将民生工程作为全乡重点工作来抓,通过积极争取“一事一议”财政奖补项目,对全乡主干道、巷道实施亮化工程,极大程度解决了孩子上学、务工

人员上下班的出行问题。在刘家湾村一组新建的文化广场上,10盏太阳能路灯分布在四周,照亮了广场的每一个角落。28岁青年赵志刚隔三差五约几个朋友在小广场上来一场篮球比赛,“有时候等朋友聚齐天都黑了,路灯正好就派上了用场!”赵志刚说。“去年,我们共建了4个文化广场,全部安装了路灯,就算天黑了,老百姓也可以出来锻炼、打球。”该乡党委副书记韩磊说道。

近几年,郭家桥乡致力于改善群众

夜间出行条件,不断提升广大农户的幸福指数,先后在集镇区、双新路、吴灵路等主干道、部分巷道及新建文化广场等地安装太阳能路灯585盏,累计投入资金234万元,覆盖杨家岔、郭家桥、马家大湾等6个行政村26.3公里。

“今年,我们计划再争取300盏,在文战沟两侧、葡萄园区、刘家湾少数民族特色村寨等地安装,彻底实现全乡主干道路灯全覆盖。”韩磊介绍道。一盏盏路灯,犹如夜空中最亮的“星”,照亮了群众出行的道路。(郭家桥乡 杨丽华)



微信公众平台



新华客户端



近日,为帮助失地农民掌握电商的基本操作和步骤,提高她们的致富能力,上桥镇举办了电子商务培训班,来自辖区8个村的100名群众参加了培训,此次培训班将举办20天。(武静 马艳 摄)

踏实工作 不断奋进

马少英,出生于1977年5月,是一名普通的家庭妇女,通过务农和打零工来维持生计。

2014年1月,参加了宁夏恒丰纺织集团股份有限公司招聘,通过三个月的严格培训,被分配到后纺车间,成为一名值车工。进入到一个陌生的环境,一切都是陌生的,从务农到技术工人的转变,让她一时很难适应,在领导们的关心、同事们的帮助与支持下,她很快就熟悉了这里的环境。在后来工作中,她积极进取,虚心求教,不断学习来提高自己的操作水平。最终,同事们的热心帮助和自己的不懈努力,她成为了一名优秀的值车工。在2014年6月被评为“第二季度最美恒丰人”。

面对领导们对她工作的支持与肯定,同事们对她的帮助与支持,她除了心怀感激之外,同时感觉肩上的责任也越来越重,在工作中,她更加严格要求自己,努力学习纺织技术知识,主动向技术能手请教,多次利用下班时间磨练技术、提高操作水平。同时,还帮助新进厂的员工,使他们也可以通过自己的努力成为优秀的恒丰人。2014年年底,通过努力、领导的悉心培养、同事的热心帮助,她被评为宁夏恒丰纺织的劳动模范,这让她觉得人生价值得到了提升。

她始终以主人翁精神,默默地发挥着光和热;抱着务实认真的工作态度,敬业爱岗,勤勤恳恳地做好本职工作。(总工会)

带领合作社综合式发展

吴万银,男,回族,现年33岁,大专文化程度,扁担沟镇黄沙窝人。2008年12月24日,吴万银和村上的几个人注册成立了吴忠市万银奶牛养殖专业合作社,合作社的建立为广大养殖户提供了奶牛养殖专业化的发展平台,吴万银把理论与实践相结合,通过种、草、料、喂、淘、繁、防、治、犊、奶、安、环十个字总结了奶牛养殖全过程,带动了当地养殖业的发展,走向了综合式、立体式、跨越式的发展趋势。

可就在刚取得一些成绩的时候,“三聚氰胺事件”爆发了,受此事件影响,2008年生鲜乳市场出现了前所未有的紧张状态。此时合作社为规避风险,降低奶农经济损失,实行了“托牛”政策,对没有能力的奶户实行托管奶牛。合作社采取“银行+合作社+养殖户”的运行模式,与产业链核心主体奶牛合作社形成利益共同体,帮助奶户度过危机关头。

近年来,合作社为打造卓越的生态牧场不断的整合优势资源,强化技术实力,引进瑞典、德国、以色列、美国等世界知名公司先进管理技术和理念,为牧场运营提供优越的保障。现以引进3台转盘式智能化挤奶设备,自走搅拌车2辆,大型车罐一体鲜奶运输车5辆,实现“奶牛养殖、良种繁育、营养平衡、粪污处理—沼气利用、有机肥生产、污水处理—牧草种植—牧场运营”的循环经济发展模式。

由于合作社运用先进的理念,为奶农提供高效的服务平台,深受奶农欢迎,2011年原牧场无法满足合作社发展需求,经研究决定在五星坡生态养殖园区投资5000万元,建起占地面积350亩的现代化高科技牧场,奶牛存栏数5000头,日产鲜奶量50吨,引进以色列智能化挤奶设备1套,购置大中型鲜奶运输车1辆,TMR全日粮混合搅拌机1台,建立饲料配送中心1处,15000立方米的大型青贮池2个。有效保证牧场全年全日粮混合饲料的供应,并与伊利乳业签订了长期的供奶合同。

多年来,合作社本着诚实和良好的信用及突破性的发展与各银行建立友好的合作关系,主动与金融机构协商并达成协议,为合作社提供企业贷款、个人贷款、农户担保贷款、养殖户担保贷款等共计3000余万元,有效解决了农户发展奶牛养殖资金不足的问题。

合作社的主要经验和做法被各大媒体刊载介绍,农业部农经总站站长等各级领导都曾亲临合作社进行实地专题调研。理事长吴万银也获得省、市、县各级所给予“先进生产者”“优秀志愿者”“利通区优秀科技特派员”等荣誉。(扁担沟镇)

我区大力推广家长学校

要介绍。

近些年,未成年人思想道德教育问题凸显,这里面有社会大环境的影响,有未成年自身的成长问题,也有一些是家庭教育的问题。孩子的第一任老师是父母,孩子终身最重要的学校是家庭。孩子们在学校里学到的是科学知识,而个性品质的培养更多的是在家庭生活中养成。因此,父母的责任重大,父母对孩子的教育职能是学校、社会代替不了的。可是很多父母在面对现代青少年出现的各种问题时常束手无策。现代的孩子与他们的父母生长在不一样的社会环境中,有着不一

样的成长经历,两代人之间的隔阂和分歧也是很多父母始料不及的。“社区家长学校的普及非常及时和有必要,让迷茫的家长们更好的了解孩子,帮助孩子、引导孩子、与孩子建立更亲密的亲子关系,这是我们的目标。”在金花园“家长学校”上课的张老师说。

今年,我区全面加强了未成年人思想道德建设,四点半课堂、青少年活动中心、心理咨询室、家长学校的普遍设立,有力的强化了我区未成年人思想道德建设的阵地和力量,必将推动我区的未成年人思想道德建设工作再上一个新台阶。(创城办 马波)



未成年人思想道德建设是全社会关注的焦点,也是创建全国文明城市的重要一环。近日,我区在所属的21个城市社区普及“家长学校”,全力加强未成年人思想道德建设。

“我区原本有8个社区‘家长学校’,今年又在明珠社区、利宁社区、怡园社区等6个社区开设了‘家长学校’,我们邀请了专业的老师在家长学校授课,与家长开展了有效的双向交流,使许多家长受益匪浅。”区妇联主席王丽琴就社区家长学校的开展情况作了简

聚焦合力为民办实事 暖了居民心窝窝

“以前我们这个小区路面坑洼不平,遇到下雨下雪天,积水排不出去,一不留神踩上就是一脚泥。车辆一过,污水溅得满腿都是。现在好了,路修平了,积水没了,小区的绿色更多了,心里面别提多舒畅了。”看着西苑小区旧貌换新颜,金星镇利宁社区西苑小区居民张春生乐呵呵地说。

利宁社区书记丁丽娟细说着办实事的内容,社区携手联合党委成员,先后投入资金35.7万元,在西苑小区安装了一台32口硬盘录像机和14个摄像头;对西苑小区路面和落水管进行了整修改造,维修路面510平方米,改造落水管320

米;在西苑A团家属院安装了8件健身器材;在牡丹苑小区建设了居民文化休闲广场……这些好事办到了居民的心坎上,暖了居民的心窝窝。

据悉,这是金星镇2017年“聚焦百姓百件事·倾心为民办实事”的一个缩影。这样的温情场面还有很多,该镇金花园社区携手联合党委成员单位维修解决了金花园A区、A2区、B区、C区四个区的30个车库顶子漏雨问题,解决了商网及各小区下水管网堵塞及A区小区内线路裸露、路灯不光亮等问题。

去年以来,金星镇深入开展“聚焦百姓百件事”活动,确定涉及老旧小区改造、休闲娱乐设施添置、物业矛盾纠纷调解等9大类137件为2017年为民办实事事项。该镇党委书记杜娟介绍说:“我们通过积极对接联合党委成员单位认领、相关部门争取、企业帮扶等措施,共投入资金566.45万元,维修居民房屋漏雨31处8000平方米,老旧小区路面1.5千米,安装小区休闲座椅120个,户外健身器材105件,维修玻璃、电路、路灯710处,为民服务能力和水平得到了新提升,群众获得感和幸福感实现了新攀升。”(金星镇 马小彦)

